Ciselné soustavy

10.

. Dvojciferné ¢islo ma ciferny soucet rovny 9. Jestlize vzajemné vyménime

obé ¢islice, dostaneme nové ¢islo, které je o 45 vétsi nez ¢islo pivodni.
Urcete toto ¢islo.

Vysledek {27}

Ctyfciferné ¢islo je zakonceno ¢islici 2. Posuneme-li tuto ¢islici na prvni
misto a ostatni tii ponechame beze zmény, dostaneme ¢islo o 234 vétsi nez
¢islo puvodni. Uréete ptuvodni éislo.

Vysledek {1962}

Které dvojciferné ¢islo se po vzajemné vyméné obou ¢islic zvétsi o 377

Vysledek {}

Na stole lezely tii karticky s riznymi ciframi. Nejprve z nich slozili nej-
vét§i mozné trojciferné ¢islo a potom druhé nejvétsi. Soucet obou takto
vzniklych ¢isel je 1233. Jaké cifry byly na kartickach?

Vysledek {630,621}

Zaménime-li poradi ¢islic jistého dvojciferného ¢isla, dostaneme dvojci-
ferné ¢islo, jehoz soucet s puvodnim ¢islem je 88 a rozdil po odeéteni od
pivodniho ¢isla je 36. Urcete pivodni Eislo.

Vysledek {62}

Zaménime-li poradi ¢islic jistého dvojciferného ¢isla, dostaneme dvojci-
ferné ¢islo, jehoz soucet s puvodnim ¢islem je 88. Urcete puvodni ¢islo.

Vysledek {17,26,35,44,53,62,71}

Vypottéte zaklad soustavy, jestlize plati : (234), = (94)10

Vysledek {6}

Vypoctéte zaklad soustavy, jestlize plati : (521), = (424), + (64),

Vysledek {z=T}

Obsah skiiné je jednoslabi¢né slovo, jehoz jednotlivymi pismeny zacinaji
tTi ruzné Cislice. Prostiedni Cislice je o 1 mensi nez soucin obou krajnich.
Soucet prvnich dvou éislic se rovna ¢islici posledni. Vynechénim této po-
sledni ¢islice zbyde dvojciferné ¢islo, které se rovna sou¢tu v8ech tii ¢islic
daného ¢isla. Co je ve skiini?

Vysledek {a=1,b=8,c=9, ve skfini je jod}

Na Zemi pfilet&li mimozems§tané. V§ichni maji na hlavé stejny pocet ty-
kadel a nemaji zadné prsty. Tito mimozemstané mivaji hodné déti. Jeden
z nich prohlésil, Ze ma 32 dcer a 44 syni, coz je v jejich zapisu ¢isel 106
déti. Kolik mél na hlavé tykadel?

Vysledek {Zakladem soustavy je zfejmé podet tykadel na hlavé, z=7}



